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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Douanegebouwen grenspost Callicannes  -  Toekomst

Sinds het openstellen van de grenzen binnen de Europese Unie op 1 januari 1993 werd 
de site aan de grensovergang Callicannes in Poperinge amper nog gebruikt. Sindsdien 
verloedert de site jaar na jaar verder, en biedt ze een erg troosteloze aanblik voor 
iedereen die er vanuit Frankijk ons land binnenrijdt. 

Het middenbermgebouw met luifel werd voor een symbolische euro overgedragen aan de 
Vlaamse overheid. De twee andere gebouwen zouden openbaar worden verkocht.

Aan federale kant werd er een schattingsverslag bezorgd aan de Regie der Gebouwen, en 
ontving het Federaal Aankoopcomité een mandaat tot verkoop. Het blijkt dat de Vlaamse 
afdeling Vastgoedtransacties nog geen opdracht tot schatting, noch een mandaat tot 
verkoop heeft ontvangen. De Vlaamse dienst Vastgoedtransacties zal het dossier verder 
afhandelen zodra dat mandaat voorhanden is van het agentschap Wegen en Verkeer, dat 
een beslissing moet nemen over de verdere toekomst van de site. 

1. Als alle informatie klopt, dan ligt de bal momenteel in het kamp van het Agentschap 
Wegen en Verkeer, dat een beslissing moet nemen over de verdere toekomst van de 
site. 

a) Wat is de stand van zaken in dit dossier op heden? 

b) Zal de minister druk zetten zodat prioriteit wordt gegeven aan dit dossier? 

c) Kan de minister een timing geven?

2. a) Wat is de visie van het Agentschap Wegen en Verkeer inzake de verdere 
toekomst van de site, die een toegangspoort is tot Vlaanderen en Poperinge?

b) Heeft de minister een specifieke visie op de toekomst van deze site? 

3. Het middenbermgebouw met luifel, dat voor een symbolische euro werd 
overgedragen aan de Vlaamse overheid, zou worden gesloopt. Althans, dat liet de 
toenmalig bevoegde minister in mei 2013 weten. 

Wat is de timing voor de sloop van het gebouw, gezien het er op heden nog altijd 
staat? 

4. a) Wat is de staat van het gebouw?

b) Kan het gebouw mits enkele aanpassingswerken een andere bestemming krijgen 
(bijvoorbeeld huisvesting)? 
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1. a) Er is een overdrachts- en verkoopplan in opmaak. 

b) Ik stel vast dat de nodige stappen gezet worden in dit dossier en zie geen 
noodzaak om druk te zetten. 

c) Na de opmaak van het overdrachts- en verkoopplan en de opmaak van de 
desbetreffende administratieve dossiers, dienen de vastgelegde 
goedkeuringsprocedures te worden aangevat. Finaal is een besluit van de Vlaamse 
Regering nodig voor wat betreft de overdracht van de wegenis en anderzijds een 
verkoopmandaat vanwege de afdeling Vastgoed. De doorlooptijd voor een 
dergelijke procedure bedraagt minimaal zes maanden.

2. In dit dossier is er overleg geweest tussen het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) 
en Stad Poperinge. De invulling van het terrein hangt samen met de overdracht en 
verkoop van gronden. Ik kan alvast meegeven dat er wordt op toegezien dat de 
openbare functie van de parking en de ontsluiting van de aanpalende percelen 
gevrijwaard wordt. 

3. De afbraak van het gebouw met luifel op de middenberm wordt meegenomen in de 
gespreken over de overdracht en verkoop van de grond/parking. Er kan hier 
momenteel nog geen timing gegeven worden.

4. a) De structuur van het middenbermgebouw is nog redelijk goed. 

b) Gezien de ligging van het middenbermgebouw tussen twee rijstroken is het 
gebruik voor een andere bestemming niet aangewezen. 


